

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcuña todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcuña los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

París 1.º de enero.

Vuelven á imperar noticias pesimistas. Los eclipses telegráficos que de cuando en cuando ordena el gobierno otomano, han obligado á los corresponsales á ingeniar y atinar que podian mandar un expreso á la primera estacion de Rumania con encargo de transmitir aquellas noticias que la censura otomana no dejaria circular.

Por este conducto tenemos hoy noticias frescas y verídicas de lo que ocurría anteayer en Constantinopla. Así sabemos que el marqués Salisbury tuvo una grave entrevista con el Sultan, á quien declaró que la Conferencia estaba resuelta á sostener las proposiciones presentadas, y que Inglaterra no se separaria de las potencias. El Sultan contestó que aun cuando él se sintiese dispuesto á dar su consentimiento en atencion á la larga amistad de Inglaterra, hallaria una oposicion invencible en el pueblo otomano y sobre todo entre los softas y el cuerpo de los ulemas.

El delegado británico notició entónces al Sultan que para quitar al pueblo turco toda esperanza tocante al apoyo moral que se prometian de Inglaterra, la escuadra británica abandonaria las aguas de Besika aquella misma noche. En efecto, la escuadra partió, abandonando á su vez las aguas constantinopolitanas el aviso ruso «Jaman.» En caso de partir el general Ignatieff se propone llamar al yac imperial anclado en Odessa.

La noticia de la partida de la escuadra británica tiene, como se vé, aires de «ultimatum,» y una significacion diametralmente opuesta á la que ayer se le diera. El hecho de quedarse los diplomáticos en Constantinopla sin escolta, hizo presumir que las negociaciones habian tomado un giro harto pacífico y conciliador para que aquellos pudiesen prescindir del refugio que los buques hubiesen debido proporcionarles en caso de apuro. Mas por lo visto, los diplomáticos la han echado de valientes á trueque de desilusionar á los musulmanes que fundan su resistencia en las rivalidades de las potencias.

A consecuencia de este suceso, los turcos que nunca desesperaron de obtener el auxilio de Inglaterra, y quien lo pensara, jaun de Francia, han trocado sus simpatías por la primera potencia en un ódio tal, que á su solo nombre prorumpen en recriminaciones y dieterios. No obstante, su agitacion beliosa aumenta, y como en realidad subsisten mas causas de rompimiento que de avenencia, algunos representantes extranjeros hacen ya preparativos de marcha. La embajada rusa principalmente tiene embalado gran parte del mobiliario y á punto de embarcar.

No es creible, con todo, que el ataque de Rusia sea inmediato al rompimiento. Una campaña de invierno solo puede realizarse en aquellos parajes á condicion de que el Danubio esté suficientemente congelado para aguantar el peso de la artillería. Mas precisamente la blanda y excepcional temperatura de este año, no consiente suponer que el Danubio venga á helarse ni para juegos de patines. El gran duque general en jefe del ejército de operaciones ha empeorado, y esa circunstancia tambien podria contribuir á retardar la campaña.

El ejército ruso acantonado en Kicheneff y dispuesto para pasar el Pruth, no cuenta de verdad

como los ingleses insinuaron mas allá de 150,000 hombres. No obstante, en las provincias limítrofes existe un contingente de fuerzas igual sino superior, que no ha llegado hasta Kicheneff, á causa de las dificultades que allí se experimentan para proporcionarse víveres y forrajes. Las suposiciones de los ingleses al anunciar maliciosamente el corto número de fuerzas que los rusos tenian preparadas para combatir á Turquía caen, pues, por su base. Mas acertados hubiesen estado diciendo que ese ejército sufría privaciones por la falta de numerario que empieza á notarse en el imperio ruso, y por el desarrollo de bastantes enfermedades, que es de temer degeneren pronto en una asoladora epidemia.

De aquí tengo poco que comunicar. Hoy es 1.º de año, fiesta civil celebrada por este pueblo, tal vez como ningun otro, y en que todo su interés y movimiento está concentrado en una mútua reparticion de millones de aguinaldos, propinas y tarjetas de visita. Tambien es dia obligado de recepciones palaciegas, ahora presidenciales. De lo ocurrido en las de hoy no me es posible decir nada, por cuanto si quiero que esta carta llegue á tiempo, veóme precisado á echarla en el buzón á hora temprana. Si con los millares y millares de tarjetas que hoy han de distribuir los empleados de correos tuvieran que despachar tanta correspondencia y periódicos como de ordinario, mas de la mitad del despacho les quedaria entre manos.

Nueva-York 19 de diciembre.

El general Grant se ha resignado á bajar del poder con la mayor sencillez y como un presidente ordinario. En un mensaje al Congreso, que podemos tomar como su testamento político, ha declarado con franqueza y hasta diré con humildad, que habia errado várias veces durante su larga presidencia. «¡Errare humanum est!»

Este documento, de todo punto parlamentario, no contiene ni una de las frases de usanza en los países monárquicos ó de tendencias dictatoriales. El general Grant se ocupa extensamente del estado de la deuda, industria, comercio y relaciones internacionales en que, despues de ocho años de mando, deja á su país. Ninguna mención hace en cambio de su delegacion providencial, ni de su poder superior y anterior á la autoridad del Congreso, como los soberanos europeos se atribuyen á cada paso.

La moderacion desplegada por el general Grant en el momento preciso en que van á espirar sus poderes, demuestra el poco fundamento con que sus adversarios le atribuyeron intenciones de dar un golpe de Estado. Los Estados-Unidos son en este punto un país feliz, donde los conatos de este género no van mas allá de la aprension que inspiran á los tímidos. Y hasta aquí las veleidades de sus presidentes mas audaces han acabado siempre con la confesion de impotencia.

Antes del general Grant, el famoso presidente Jonhson hizo ya un ensayo de gobierno personal y con mejores motivos que su sucesor, acarició ciertos pensamientos de golpe de Estado y dictadura. El ejército le era adicto, pues habia tenido cuidado de confiar los grandes mandos á sus partidarios. En torno suyo y en el gabinete habia agrupado un cierto número de hombres de accion, formados á su imagen y fiel reflejo de su ambicion.

Podia echar mano de ciento treinta millones de

dollars depositados en el Tesoro. Todo estaba preparado para la lucha. Solo faltaba dar la señal. No se atrevió á hacerlo ni aun ante la acusacion que en contra suya formuló el Congreso y ante las perspectivas que esta le ofrecia de salir destituido y aun penado.

La fuerza y la usurpacion militares solo viven un dia en los Estados-Unidos. Al siguiente la ley recobra sus fueros y su imperio. No obstante, es de agradecer que los presidentes, tal como tienen organizadas sus funciones, no abusen de su poder. El poder presidencial en los Estados-Unidos tiene el gran defecto de haber sido organizado para un hombre: para Washington, es decir, el génio y la virtud mismas. Así es que casi todos sus usos derivan del propio ejemplo: del libertador.

Washington entró en funciones el 4 de marzo; el 4 de marzo entran en ejercicio los nuevos presidentes. Su lista civil se fijó en 25,000 dollars. Este sueldo, mas que modesto, es todavía el de sus sucesores. Las consecuencias de un servilismo tan literal, son fáciles de adivinar. Por un presidente que cual Jefferson se arruina en el poder y se vea obligado á rifar su biblioteca para pagar sus deudas, cuantos habrá habido que hayan tratado de sacar por otros medios menos honrosos los recursos necesarios para representar dignamente el cargo.

El Presidente manda los ejércitos y tiene igualmente el poder de concluir tratados, con la única condicion de allegar en su favor las dos terceras partes del Senado. En manos de un Washington, semejantes atribuciones no podian servir mas que al bien de la República. En su tiempo, por otra parte, los Estados-Unidos apenas mantenian relaciones con sus vecinos, y la fuerza militar de toda la nacion estaba concretada á un simple cuerpo de policia.

Mas desde entonces, ¡que cambios! Las tropas federales, obedientes al santo y seña del poder central, han pasado á ser un instrumento irresistible de elecciones. Arma al brazo presiden los escrutinios, aseguran la impunidad de las falsificaciones, derriban y encumbran á los gobiernos de los Estados, y componen, en fin, al arbitrio del huésped de la Casa Blanca la mayoría de los cuerpos colegisladores.

Como de sobras sabrán Vds. por el telégrafo, precisamente esta nacion se halla ahora escribiendo una de las páginas de su historia, en que mas se la reprochará la intervencion de la fuerza pública en los asuntos electorales.

Washington escogió los miembros de su primer gabinete bajo su responsabilidad personal. Los ministros puede decirse que eran meramente sus confidentes. Imitando su ejemplo, los presidentes han seguido eligiendo ministros independientes del Congreso, adictos á su persona y ciegos auxiliares de su ambicion y opiniones. Esto les permite que durante el cuatrenio que duran sus funciones, puedan seguir una política personal muchas veces contraria á la opinion pública sin tener otro freno que la vaga amenaza de una acusacion que casi nunca se lleva á cabo. Afortunadamente, por impunes que queden sus empresas, vienen al fin á estrellarse ante la barrera legal que como una expiacion suprema les señala la Constitucion al prefijarles el término de su carrera.

Durante las dos grandes presidencias de Washington y Jefferson, solo ocurrieron tres destitucio-

nes de empleados. Washington había reclamado el derecho exclusivo de destituirles para dar unidad á la administracion: reclamó igualmente el derecho de nombrarles, pero bajo la aprobacion del Senado.

En sus manos ambos derechos eran una garantía de orden público y de prontitud en el despacho de los negocios. Ya se ha visto con qué discrecion usó de ellos. En manos de sus sucesores han pasado á ser un arma electoral y un medio de gobierno personal. El Presidente demócrata Jakson fué quien primeramente emitió la extraña teoría de que la administracion debía ser renovada por entero en cada cambio presidencial. Esta máxima se difundió pronto entre los políticos y así es que es ya consuetudinario que todo nuevo Presidente provea todos los destinos entre sus partidarios. En una palabra los electores son llevados á la ralea; este es el mejor medio de obtener sus votos.

Concluyo. El poder presidencial en los Estados Unidos dista mucho de ser lo que Washington quiso que fuera. Las pasiones de los partidos y la ambicion de los candidatos lo han transformado y desnaturalizado. Organizóse en vista de una Confederacion pacífica y de ningun modo en vista de una República dividida por un antagonismo de razas y soliviantada por recuerdos de guerra civil.

Bien se vé, pues, que los candidatos actualmente rivales, MM. Tilden y Hayes, codician una hermosa presa. Entrambos, convendria no obstante que no olvidaran que la Casa Blanca está cerca de la Roca Tarpeya y que el mejor camino para ser reelegido, como Washington, Jefferson, Monroe y Lincoln, es atenerse á una política sinceramente nacional.

(«Imprenta.»)

ENSEÑANZA.

La estadística publicada en la «Gaceta» de ayer, de los alumnos matriculados en los establecimientos públicos de segunda enseñanza es interesante y curiosa, porque indica las tendencias de clases muy respetables del país en asunto de tanta trascendencia como la Instrucción pública y las carreras profesionales.

He aquí recapitulados los datos que resultan de los extensos datos que inserta el periódico oficial.

Universidades:

«Se han matriculado en la facultad de derecho, 4,744; en la de Filosofía y Letras, 855; en la de Farmacia, 1,401; en la de Ciencias, 804; en la de Medicina, 5,024; en la de Notariado, 520; en la de practicantes de Medicina, 360, y en la de facultativos de segunda clase, 10. Total: 13,722.»

Descomponiendo esta cifra por Universidades, corresponden: á Barcelona, 1,993; á Granada, 1,034; á Madrid, 5,002; á Oviedo, 190; á Salamanca, 355; á Santiago, 677; á Sevilla, 1,456; á Valencia, 1,333; á Valladolid, 897, á Zaragoza, 785.

Escuelas especiales é Institutos: aparecen matriculados en éstos 29,788, siendo el distrito universitario que mas reúne el de Barcelona, que llega á 4,099, y el que menos el de Oviedo, que solo reúne 1,127 en sus cinco Institutos. Los matriculados en las escuelas de ingenieros de Minas, Caminos, etc... solo suben á 130. Corresponden á las escuelas de Bellas Artes de provincias 5,186. Han ingresado en las cuatro de Veterinaria 918, y de estos los 592 en la de Madrid.

En las cinco escuelas de náutica se han matriculado 305. Las escuelas normales de maestros cuentan con 2,493 alumnos, siendo la mas numerosa la de Valencia que tiene cuatro mas que la de Madrid y las de menos estudiantes las de Huelva y

Canarias que solo tienen respectivamente 14 y 12. Las escuelas de maestras suman 1,347: la de Barcelona supera á la de Madrid en un doble, las de Valencia, Málaga y Alicante esceden tambien en mucho á la de la capital.

De otras escuelas especiales, trae el periódico oficial esta estadística:

Escuela de Comercio, Artes y Oficios (Madrid).	3647
Idem de Artes y Oficios (Barcelona).	78
Idem nacional de Música y declamacion.	1328
Id. de Pintura, Escultura y Grabado.	131
Id. de Arquitectura.	47

El total de jóvenes matriculados llega á 59,315.

Comparando estos resultantes con la estadística de 1867 á 68, que tomamos del último «Anuario estadístico de España» publicado, no hallamos ni considerable aumento en el número, ni gran diferencia en las carreras predilectas por nuestras clases sociales. El número total de matriculados en aquel curso llega á 53,200, divididos en esta forma: 28,698 pertenecen á los institutos; 12,269 á Universidades, y á los demás establecimientos los 12,200 restantes.

Solo en el número de las que se preparan para maestras hay este año un aumento relativamente de importancia, aunque no tan grande como fuera de desear. Los alumnos de farmacia han aumentado en mas de una mitad. En ámbas estadísticas, en 1867, como en 1876, tenemos un número fabuloso de estudiantes de leyes y de medicina que no están en relacion con los que se dedican á otros estudios y carreras, y mucho menos con el número de los pleitos y el de los enfermos.

Si á ese número de alumnos que cultivan el estudio del Derecho, de Medicina, Filosofía y Bellas artes, correspondiera otro proporcional en las escuelas de maestros, ingenieros, de comercio, artes y oficios, seria sumamente satisfactorio y honroso para el país; pero como esto dista tanto de la verdad, tendremos que lamentar dos males: primero, el tener multitud de personas, inteligentes é instruidas, desocupadas y poco menos que en la miseria; y segundo, el olvido de intereses materiales y el abandono de la explotacion de grandes veneros de riqueza de nuestro país.

No pocas de las desgracias sociales que ha sufrido la nacion proceden de esa falta de equilibrio, y no podrán menos de agravarse siguiendo la juventud y los padres de familia en sus inquebrantables preocupaciones sobre la enseñanza y las carreras.

(«Imparcial» del 17.)

De «El Popular» del 3:

Ayer empezaron á cotizarse todos los valores de la Deuda del Estado, sin el cupón de 1.º de Julio del corriente año, por cuenta del cual satisface ya la direccion de la Deuda, el cuartillo por ciento de intereses que se ha de abonar en el mes actual, quedando ofrecido á última hora en la Bolsa nuestro signo de crédito al ínfimo precio de 11.80 por ciento, tipo inverosímil en la actual situacion, y que basta y sobra para justificar con cuánta razon se aplica con frecuencia al estado de nuestra Hacienda, la inmoral y terrible palabra de «bancarota.»

La baja de los valores públicos preocupa seriamente á cuantos se interesan por la honra y el prestigio del país, y así lo han demostrado todas las notabilidades políticas que han tomado parte en la importante discusion pendiente aun en el Congreso de señores diputados, ante el cual ha declarado uno de los actuales ministros que el crédito es el que hoy constituye el poderío y la importancia de las naciones.

¿Cómo se apreciará la nuestra en el extranjero, si sirve de base el precio de nuestro valor tipo?

La desconfianza que ha producido el último arreglo de las Deudas, y su falta de equidad, son las causas principales de la ruina del crédito, por mas que consideramos exagerada la excesiva depreciacion de la renta del tres por ciento, y conforme con nuestra opinion están los mercados extranjeros, que de la misma manera que fueron los primeros en vender la renta española, al conocer los proyectos de arreglo, lo son hoy tambien para comprar al ínfimo precio á que está, confiando en que se ponga notablemente, como sucederá desde el segundo semestre del corriente año, en que empieza á devengar de interés uno por ciento anual, que al cambio actual representa un interés al capital efectivo de nueve por ciento, que ha de aumentar luego que pasen algunos años. Y como esto es lo menos que puede satisfacer el Estado, y no es posible tampoco causar más daños que los que se han inferido á todos los tenedores de Deudas, de aquí el que no comprendamos, ni creamos justificada la exagerada depreciacion de nuestro valor tipo.

En el mes actual y en cumplimiento de lo que dispone la ley de 21 de Julio, tendrá que aumentarse la cantidad destinada á la amortizacion mensual de capitales, con los recursos que se destinan en aquella á este objeto, y habria que emplearse en la compra de Deuda del Estado, una cantidad de consideracion para su cancelacion y conversion en inscripciones intrasferibles á favor de las corporaciones civiles.

Con esta compra y amortizacion, y con la considerable cantidad de valores que han de retirarse de la circulacion para la reposicion de fianzas, cuyo plazo vence en fin de Febrero, y con la esperanza fundada de que el próximo presupuesto de ingresos ha de exceder de 3,000 millones, puede esperarse se salga del estado de ruina actual, y los tenedores de Deuda deben confiar en que se mejore su condicion, puesto que en su mayor parte no han prestado su asentimiento al actual arreglo, y sin dejarse llevar de impresiones del momento, que en muchas ocasiones responden á azares de la especulacion, hay que tener calma para evitarse perdidas irreparables, si venden sus capitales á los tipos actuales, que no es posible continúen por mucho tiempo, pues no hay Gobierno, ni país, que pueda permitir sea su signo de crédito más despreciado que el de los quebrados ó concursados.

De una carta de París reproducimos los siguientes párrafos, que se relacionan directamente con los presidarios de Ceuta y con los criminales de la cárcel del Saladero de Madrid:

«Se viene practicando hace años por nuestros presidarios de Ceuta, nuestros presos de la cárcel del Saladero de Madrid y otros criminales españoles una serie de estafas, que redundan en descrédito de nuestra organizacion penitenciaria y de nuestra policia judicial.

Explotando la codicia de los franceses se envian á personas residentes en Francia, particularmente desde los establecimientos mencionados, cartas en que se relata una novela, cuyo fondo es siempre, que el comunicante sepultó, en cierto sitio bien marcado en un plano, valores ó alhajas por una crecida suma. Tan pronto firman estas misivas nombres franceses como españoles. En el primer caso se dice que el firmante es un emigrado de la Commune, que, al huir la justicia de su país, ocultó en sitio recóndito cierto tesoro, robado durante los sucesos de 1871; en el segundo es un patriota de la revolucion 1868, que, al volver de la emigracion para tomar parte en alguna de las jaranas que

tuvieron lugar desde aquella fecha á 1874, dejó en lugar seguro su fortuna.

Me sugiere estas reflexiones y este relato el hecho de acabarse de prender en Orleans una cuadrilla de estos caballeros de industria, que habian cometido la imprudencia de pasar la frontera y de venir á operar personalmente en el territorio francés, bajo la razon social de Barbat y compañía. Esta cuadrilla de tunos recorría diferentes poblaciones francesas, diciendose comerciantes de Madrid, obligados á emigrar por sus opiniones republicanas, y deseosos de realizar, á cualquier precio, las existencias de sus almacenes. Llevaban un muestrario de diversas mercancías, que ofrecían con una baratura fabulosa y pedían una tercera parte del valor del pedido que se les hiciese, adelantado, para sufragar los gastos de impertacion.

Muchas personas engolosinadas por la lábía de los viajeros y por la baratura de los precios adelantaban, en efecto, sumas de cierta importancia á cuenta de remesas de géneros que no llegaban nunca. Las quejas acudían de todas partes á los magistrados franceses, que finalmente, han logrado prender á los siete sócios de la fantástica casa de Barbat y compañía en Orleans y los han enviado á la cárcel de Blois, donde van á ser juzgados.

El caso merece la pena de llamar la atención de la autoridad por su frecuencia y porque da lugar á comparaciones poco ventajosas para nuestro decoro nacional, entre la impunidad de que gozan estos estafadores de oficio, residentes en nuestras cárceles y la ineludible represión á que en otros países, y especialmente en Francia, dan lugar semejantes procederes.»

Desde 1870 á fines de 1875, las compañías de ferro-carriles inglesas han satisfecho por indemnizaciones á los viajeros heridos y á los herederos de los muertos, 2.035,646 libras esterlinas, y por pérdidas ó averías en las mercancías 1.213,755 libras esterlinas: que suman 3.249,401 libras (cerca de 309 millones de reales). Siendo de notar el gran aumento que ha habido en estas indemnizaciones, pues desde 1870 que ascendió á 446,441 libras, han subido á 659,955 libras en 1876.

El 1.º de este ha celebrado el emperador de Alemania el 70 aniversario de su ingreso en el ejército prusiano. Creemos oportuno dar á nuestros lectores los siguientes apuntes de su biografía militar. El 1.º de Enero de 1807 fué nombrado alférez en Koenigsberg, á donde sus padres se habian retirado mientras los franceses ocuparon á Berlin. Seis años más tarde, ascendido ya á teniente, estuvo en la batalla de Leipsick, que fué su primer hecho de armas. Se distinguió mucho en la batalla de Barsur-Aube el 27 de Febrero de 1814, y despues de la rendicion de París se retiró á su casa como mayor, condecorado con la cruz de Hierro de Prusia y la de San Jorge de Rusia.

La segunda batalla en que tomó parte su majestad fué en 1849 como comandante de las tropas prusianas en el Sur, derrotando al ejército revolucionario reunido en el Gran ducado de Baden. Despues de la capitulacion de Rachtad, siendo ya príncipe de Prusia, recibió la Orden del Mérito, la más alta distincion de su país. En Noviembre de 1858 fué nombrado regente, y subió al trono el 2 de Enero de 1861, y en su reinado ha habido ya tres guerras. En 1864, durante la guerra con los dinamarqueses, el ejército prusiano ganó de las batallas de Düppel, Alsen y Missunde, peleó en diez victoriosos encuentros y se apoderó de 47 banderas y 219 cañones. En la guerra contra Austria, en 1866, hubo quince batallas y veinticuatro encuentros; en todos,

ménos uno, salieron victoriosas las tropas prusianas, y cayeron en su poder en tan corta campaña 13 banderas y 208 cañones. En la campaña de 1870 á 71, contra los franceses, hubo treinta y cuatro batallas y cuarenta y tres encuentros, favorables la mayor parte á los alemanes, que tomaron 94 banderas y 3.300 cañones.

De los 148 regimientos de infantería, 93 de caballería y 51 de artillería que forman el ejército alemán, 52 regimientos de infantería y 29 de caballería se han organizado por el actual soberano.

(«La España» del 4 enero.)

El «Catholic Standard» de Filadelfia, nos ofrece los datos que vamos á trasladar, en los que se manifiestan los progresos de la verdadera religion en América:

«Hace cinco años no habia sino 25.000 católicos, ó sea 1 por 100 de la poblacion total; hoy son unos 6.000.000.

»No habia mas que seis iglesias en el país, hoy existen 6.920 entre capillas, iglesias y misiones.

»En 1765 no habia ningun obispo, siendo los fieles dirigidos por el Vicario apostólico de Lóndres, M. Chaloner; hoy hay un Cardenal Arzobispo, 51 Obispos y Vicarios apostólicos; ántes de 1801 no habia ningun seminario, hoy existen 18 de teología con 1376 estudiantes, 18 colegios, 511 academias y 1445 escuelas parroquiales. Tampoco habia ningun asilo ni hospital; hoy son 215 los asilos y 87 los hospitales.

»Pero lo que mas consuela es que este piadoso desenvolvimiento crece diariamente, puesto que en el año de 1875, á pesar de la crisis comercial y de haber disminuido mucho la emigracion á los Estados-Unidos, el número de los sacerdotes se aumentó de 4.750 á 5.030. Segun los «Almanachs» publicados; fueron consagradas al mismo tiempo las catedrales de Chicago y de Boston, y se fundaron 11 comunidades nuevas de hombres y 115 de mujeres; la provincia religiosa del Santísimo Redentor fué dividida en dos por decreto pontificio de 9 de noviembre, y la diócesis de Pitsburgo tambien ha sido dividida en dos, por decreto de la Sagrada Congregacion de Propaganda dado en 20 de enero de este año.»

(«La España» del 4.º)

Han llegado á la estacion del Norte los wagones, coches-correos, con destino á las líneas de Francia y Santander. Los wagones están admirablemente hechos. Dentro llevan el encasillado de todos los puntos de la línea, cómodos y espaciosos retretes, y una gran campana que dará la señal cuando ocurra alguna novedad en la línea. En los costados lleva con grandes letras doradas «Correos de España,» las armas y los atributos del ramo.

De «L'Independance Belge:»

«Los tribunales holandeses son mucho más severos que los nuestros con los campesinos que falsifican la manteca y la leche.

El tribunal del distrito de Zwolle ha condenado á prision celular de cuarenta y cinco dias y á una multa de 25 florines á una aldeana de O Kampen, acusada de haber vendido hace un mes á un comerciante una cantidad de 10 kilogramos de manteca que contenia kilo y medio de agua.

Entre nosotros esa aldeana habria salido del paso con una sencilla multa.»

Pues entre nosotros la hubieran dado algun aviso.

(«Popular.»)

MONTPELLER 8 DE ENERO.

París 7.—Segun noticias particulares procedentes de buen origen, la Sublime Puerta continuará manteniéndose en una actitud inflexible que es probable obligue á las potencias á hacer nuevas concesiones. El general Ignatieff se ha adherido ya á todas las otorgadas por sus cólegas.

El gobierno ruso parece ménos dispuesto hoy que nunca á mover guerra, desde que ha conocido el deseo que tiene el conde de Bismark de verla lanzarse á una política de aventuras en Oriente.

Crónica Local.

Por un telegrama recibido el sábado se ha sabido que el señor don Rafael Blasco y Moreno, Juez de primera instancia de esta ciudad y su partido queda nombrado para el Juzgado de Guadix, de igual categoría, en la provincia de Granada. No exageraremos diciendo que su traslacion ha sido generalmente sentida. Mas de cinco años ha tenido á su cargo la delicadísima mision de administrar justicia en esta Isla, y su probidad bien acreditada, su inteligencia poco comun, su laboriosidad nunca desmentida, le han valido el concepto que mas debe estimar el hombre de bien, el concepto de funcionario íntegro, que quiere y sabe cumplir sus deberes con la mas rígida exactitud, y el concepto tambien de persona apreciablesima como particular. Al separarse de nosotros el señor Blasco podrá llevarse la satisfaccion de dejar en esta Isla los mas gratos recuerdos, tan gratos que su vuelta á ella seria acogida con verdadero placer. Habiendo podido apreciar de cerca las bellas cualidades que le adornan como Juez y como caballero, no seríamos justos é imparciales si no le dirigiésemos desde las columnas de nuestro modesto periódico, esta cordial despedida, fiel espresion, no lo dude el señor Blasco, del afecto que merece a todos los menarquines sin distincion de clases ni de partidos.

Los dos últimos bailes que la Sociedad la Máscara ha dado en el teatro de esta ciudad, han estado bastante animados, siendo dignos de encomiar los esfuerzos que hace la Junta para dar á los mismos toda la lucidez posible, habiéndonos llamado la atención en el último baile que se ha verificado la nueva escalinata y barandillas colocadas junto al escenario, siendo la pintura de aquellas de un gusto muy caprichoso. Si no estamos mal informados se harán otras mejoras, pues los individuos que están al frente de la referida sociedad no cejarán en su propósito de contentar á los concurrentes, de modo que creemos que el público mahonés correspondiendo como es muy justo á los sacrificios que en obsequio suyo hacen dichos señores para hacer mas amenas aquellas reuniones, se apresurará á honrarlas con su presencia.

Así nos lo prometemos toda vez que el número de suscritores para el baile que ha de tener lugar en la noche de mañana, vigilia de San Antonio, ya es muy crecido, por cuyo motivo confiamos que estará animadísimo.

Del 20 al 25 del corriente saldrá de este puerto para el de Argel el vapor español Rápido. Véase el anuncio.

La administracion de los vapores correos de esta ciudad nos ha facilitado el siguiente telegrama del capitán del vapor-correo Mahonés:

Palma 15.—12:15 m.

Mahon 15.—12:45 m.

Detenidos por Norte duro. Avisaré salida.—Thomás.

* * *

Con motivo de hallarse enfermo el tenor señor Simonetti, no podrá ponerse en escena el miércoles próximo la ópera *L'elisir d'amore*.

En la mañana de ayer cayó al mar un muchacho de corta edad, el que habria perecido sino se hubiese apercibido de ello el vecino de esta ciudad Pedro Castellano, quien en el acto se arrojó salvando á aquella pobre criatura.

Hechos de esta naturaleza hablan muy alto en favor del que los practica.

Por Real orden expedida por el ministro de la Guerra se ha dispuesto últimamente que la nivelacion de fuerzas en los regimientos de infantería y la reduccion de esta en los batallones de cazadores quede hecha en la revista de comisario del mes de febrero próximo.

SORTEO 3.º

En el sorteo de la Rifa celebrado el martes á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
28	80	1740	10	3166	10
194	15	1917	10	3549	10
514	10			3574	10
515	500			3657	10
516	10	2241	15	3742	5
789	20	2246	15	3743	125
855	50	2325	10	3744	5
879	10	2368	15	3762	10
		2437	20	3775	10
		2581	15	3796	10
1058	10	2663	10	3797	60
1281	15			3805	15
1423	15			2899	50
1426	20	3003	15		
1565	15	3047	20		

Se han distribuido 4000 cédulas.

Hoy se abre otra rifa que se celebrará el lunes 22 enero de y constará de las suertes siguientes.

Suertes.	Premios.
1 de Alhajas por valor de	500 pesetas.
2 aproximaciones de	10 id.
1 suerte de	125 id.
2 aproximaciones de	5 id.
1 id. de	80 id.
1 id. de	60 id.
2 id. de	50 id.
4 id. de	20 id.
10 id. de	15 id.
13 id. de	10 id.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Pablo, primer ermitaño.

CULTOS.

Córte Eucarística.—Mañana estará de manifiesto S. D. M. en la iglesia del Carmen, de 5 á 7 de la tarde.

Conte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Amor Hermoso en Santa María.

En la iglesia de San Antonio Abad, mañana al anoche- cer se cantarán solemnes completas en preparacion á su dia y fiesta. Miércoles por la tarde se dará principio á su devoto y acostumbrado octavario

Santo de mañana.

Santa Estefanía de Quinzani, S. Fulgencio ob, S. Honorato arzob. y S. Berardo y comps. mas.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 7 horas, y 20 minutos de la mañana.

—Pónese á las 5 horas, y 00 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 7 y 14 minutos de la mañana.

—Pónese á las 1 y 2 minutos de la tarde.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 13.—5'25 t.

Mahon 14.—8'59 m.

El señor Silvela jurará en breve.

Turquía insiste en la negativa: los delegados de las potencias abandonarán á Constantinopla.

Interior, 11'50.

Exterior, 12'52.

Bonos, 57'30.

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el dia catorce de Febrero próximo y hora de las 11 de la mañana, se venderán en la audiencia de este Juzgado siendo las posturas competentes el predio «Lloch de Monjes» del término de Ciudadela y el almacén n.º 12 de la rampa de la marina de este puerto; cuyas fincas que proceden de la herencia de D. José Lluch y Comellas, salen á subasta, esto es la primera bajo el tipo de 87.750 pesetas, y la segunda bajo el de 3.600 pesetas, quedando de manifiesto los pliegos de condiciones de una y otra propiedad en la Escribanía del infrascrito actuario; y además del predio «Lloch de Monjes» en la Secretaría del Juzgado municipal de Ciudadela: pues así lo tengo mandado en providencia de hoy á instancia de los interesados. Dado en Mahon á 12 de Enero de 1877.—Rafael Blasco.—Por su mandado.—Juan Pons Esno.

Sociedad La Máscara.

Esta Sociedad dará su cuarto baile en el teatro de esta Ciudad el martes próximo dia 16 del actual empezando á las 9.

Podrán concurrir al mismo en traje de máscara las personas que gusten, debiendo pero antes de entrar en el local, descubrirse a presencia de una Comision de la Junta Directiva, segun previene el art. 8.º del Reglamento.

Los Sres. sócios y suscritores se servirán recojer de la Contaduría de dicho Teatro sus tarjetas cor-

respondientes como tambien los billetes que contendrán el número y clase del palco que hubiesen obtenido en el sorteo de aquellos que se celebrará á las 12 del referido dia 16.

La suscripcion queda abierta en la Conserjería del propio Teatro.

Mahon 15 Enero 1887.—El Presidente José

Calle de la Infanta núm. 10 Mahon.

JARABE DE ANACAHUITA.

Recomendado contra las afecciones pulmonares, tos, asma, bronquitis, dolores de pecho, etc.

JARABE DE PEPSINA Y DIASTASA con corteza de naranjas amargas para la curacion de las enfermedades del estómago.

JARABE FEBRIFUGO DE BORIES para la curacion de las calenturas intermitentes y remitentes de los niños.

Véndense en la

FARMACIA de BOFILL

Calle de la Infanta núm. 10

MAHON.

Tambien se encontrarán en la misma las siguientes especialidades recibidas directamente de sus autores.

Jarabe de rábano yodado de Grimault.

Jarabe pectoral de Flon

Píldoras de Santé del Dr. Franch.

Cerato divino para la curacion de las grietas, de los pezones, de Cabello.

Pastillas del Dr. Andreu contra la TOS.

Cigarrillos balsámicos y papeles azoados del Dr. Andreu para combatir el ASMA.

Y el unguento de roma.

Trajes de Máscara.

En la Cuesta de Deyá n.º 47 alquilan trajes de máscara para los bailes de este carnaval.

Importe adelantado.

PARA LA HABANA

CON ESCALA EN

PUERTO-RICO,

saldrá del puerto de Barcelona el dia 20 de Enero próximo, el magnífico y veloz vapor trasatlántico

CASTILLA.

Admitiendo carga, flete y pasajeros, quienes serán tratados con el esmero que acostumbra dicho buque.

Para pormenores dirigirse pórticos Xifré, 6, y Cristina, n. 8. bis.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

PARA ABOGADO.

Saldrá de este puerto del 20 al 25 del corriente enero el vapor español

RÁPIDO.

Para informes dirigirse calle San Fernando número 2.